

区公安分局

弘扬核心价值观 展现民警光荣梦想

举办纪念建局65周年图片展



图为民警参观建局65周年图片展 龚轩/摄

本报讯(通讯员龚轩)2013年12月17日,是北京市公安局建局65周年纪念日,这是首都公安人的盛大节日。六十五载风雨,六十余载辉煌。作为首都公安人的一份子,石景山公安人也走过了一段不平凡的历程。12月11日,石景山区公安分局举办了以“传承·梦想”

为主题的纪念建局65周年图片展,旨在大力弘扬人民警察的核心价值观,充分展示区公安分局60余年来取得的发展成就。

此次图片展沿革分局的历史发展脉络,共分为岁月记忆、旧貌新颜、打击犯罪、重大安保、时代风采、亲民爱民等7个部分。展览以一幅幅历史画面,记录了一代代石景山公安人为确保辖区稳定和百姓安宁而拼搏奉献的发展历程,充分展现了石景山公安人60余年来的荣耀与梦想。

1948年12月17日凌晨1时,石景山地区在战斗中解放。1949年1

月,“北平市军事管制委员会西南区分会石景山区公安局”成立。2月,根据北平市公安局指示,将“北平市军事管制委员会西南区分会石景山区公安局”的名称改为“北平市人民政府公安局石景山分局”,局址坐落在原国民党宛平县警察局一分所及石景山钢铁厂黄色工会院内(现金顶街首钢托儿所)。自此,一代代石景山公安人开始了自己的奋斗征程,以忠诚、智慧、无畏的精神,以热血、青春、奉献的激情,传承着公安事业的荣耀与梦想,用忠诚铸就金色盾牌,用无悔书写壮丽篇章。

为全面、翔实展现分局各个历史时期精神风貌,公安分局从今年年初开始着手筹划,精心组织,分局局长陈强、政委郑燕生分别为图片展览撰写寄语,并责成分局办公室等相关部门成立专班,先后翻阅了大量历史档案,实地走访了数十位分局离退休老领导、老民警,最

大限度地征集了分局不同年代的老照片、实物和影视资料。

本次展览还在局属各个派出所陆续开展了巡展,巡展活动在广大民警中引起了强烈反响。参观后民警们一致表示:通过展览深入了解了分局发展的历史全貌,深切感受到了首都公安工作发展的光荣历程。今后一定要在区委区政府、市局党委和分局党委的坚强领导下,紧紧围绕“两最”建设目标,团结一心,埋头苦干,为建设“平安石景山”,维护首都安全稳定作出新的更大贡献。



金盾之窗 石景山区公安分局协办

区法院

关爱干警办实事 征求意见会召开

本报讯(通讯员刘洋)近日,石景山区法院召开了“关爱干警办实事”征求意见座谈会。法院党组书记、院长王忠华,党组成员、纪检组长丁艳玲出席了座谈会,全院各部门、各层次干警代表积极参加并踊跃发言。

王忠华在会前提出,关爱干警是法院建设中的重要工作,其内容包括解决干警的发展培养、福利待遇等方面的问题,为此,法院制定了《关爱干警办实事工作实施办法(讨论稿)》,召开座谈会的目的是面对面地听取法院干警的心声,为完善该办法获得第一手资料。

与会干警对这次座谈给予了极高的热情,在座谈会上畅所欲言,提出《关爱干警办实事工作实施办法(讨论稿)》涉及到了干警工作生活的各个方面,法院在近年来的关爱干警活动中也取得了显著的成效。同时,干警们提出,应建立健全法院人才培养计划和年轻法官轮岗制度,为法院干警提供更合理、广阔的发展平台;租住房问题,是新入职干警面临的较大困难,希望法院能够帮助解决或改善;希望法院能够开展丰富多彩的文体活动,使干警在工作之余锻炼身体,增强凝聚力。

在认真听取了干警提出的建议和问题的基础上,王忠华要求政治部梳理干警提出的问题,并在总结发言中指出,将进一步建立和完善年轻法官轮岗制度,为法院干警制定培养计划。同时,就法院干警申请廉租房、两限房的问题,将努力与石景山区政府相关部门进行沟通协调,力求解决干警的后顾之忧。



法苑 石景山区人民法院协办

区检察院

团组织开展大型社区普法活动

本报讯(通讯员路昊)日前,石景山区检察院团组织在全国法制宣传日当天开展大型社区普法活动。

普法活动当天,在团区委的协调下,区检察院青年干警联合区公安分局、区法院、区司法局相关部门人员,在远洋山水社区向居民发送法制宣传资料。区检察院青年干警向来往群众发送《检察官致社区居民的一封信》,结合办案实际,依据社区特点以及即将到来的寒假,悉心告知家长们切记不要疏忽对孩子的照顾,并对社区居民的法律问题给予解答。

随后,区检察院青年干警在社区青年汇负责人的召集下,联合参加本次活动的单位和居民召开了座谈会。区检察院青年干警通过

向与会代表提示了二起性侵害未成年人案件的发案特点,指出了家长要对孩子的安全负主要责任、物业公司要对社区安全负管理责任的关键问题。

在案件得到公正审判的基础上,区检察院还向该大型社区物业公司提出了四点检察建议:一是大型社区物业应加强巡视,对密闭空间应杜绝管理盲区。针对大型社区内楼宇顶层夹层、地下车库相对隐秘、封闭,容易成为强奸、猥亵等犯罪场所的隐患,物业公司应负责日常管理,上述地点应安排专人巡视,杜绝管理盲区。二是大型社区物业应协助行政机关,对大型社区进一步加强监管。针对涉案的某小区,占地范围大、社区内设施较多,但一些关键位置没有监控或监

控设备清晰度不高的情况,物业公司应协助行政机关进一步加强有效的日常监督和检查,消除安全隐患。三是大型社区物业应加强对辖区内出租房使用的登记、管理,避免不法分子利用。针对大型社区内出租房屋较多的情况,物业公司应加强对地下室等出租房屋使用的记录工作,加强与居民委员会等组织的联系,充分发挥基层群众作用,做到摸清租户、知晓流动、掌握矛盾、防范风险。四是大型社区物业应提高自身认识,增强普法警示教育。针对大型社区内未成年人较多的情况,物业公司应提高自身认识,将普及法律、警示



图为普法活动现场发放宣传材料 王博/摄

安全纳入本职工作,充分发挥主观能动性,并与辖区公安、司法机关加强沟通,采取平易近人的方式开展法制宣传和节前提示等教育活动。社区居委会、物业公司代表表示积极接受建议,寻找工作不足,社区居民代表充分肯定了这次活动的重大意义。

法制评论

升级新系统的“苹果”应尽警示义务

据报道,近日有消费者表示,当把自己的苹果iPhone4S手机系统升级到ios7系统后,卡得厉害,电池也不耐用,手机很容易就热起来。当他想将手机系统退回到原有的ios6系统时,苹果公司的技术人员却告诉他:苹果手机不允许系统倒退。因此,该消费者表示:这一定是苹果公司的阴谋,让老用户手机系统升级后卡个不停,只好再买苹果新手机。有关专业人士也表示,苹果公司的工程师故意让那些老型号的苹果手机在运行ios7时变得难以置信的慢,从而促使消费者更换自己的手机。(选自11月7日新京报网一财经)

据悉,ios7系统是苹果公司今年6月发布的新版移动操作系统,可以在苹果公司今年发布的最新型手机iPhone5S上完美运行。根据苹果公司的官方说法,ios7支持的手机机型还包括老款的iPhone5、iPhone4S,甚至2010年发布的iPhone4。在实际操作

中,消费者在使用上述老款苹果手机时,系统常会自动提示用户是否将系统升级到ios7。由于新系统往往视觉更显时尚、操作更为简便、运行更加快速流畅,而且升级免费,所以消费者通常会选择将手机系统升级至ios7。但一般的消费者很难意识到新系统对手机硬件配置的要求也更高,如果老款手机的硬件配置与最新型手机差别太大的话,装上新系统后手机运行在流畅性与功能性上会大打折扣,甚至不如系统升级前的运行状态。因此,一些消费者在不知情的情况下,盲目选择升级手机系统,就出现了手机运行不畅、电池不耐用的状况。

系统和硬件是相互依存的关系,新系统对硬件有更高的要求是正常的,应用新系统、淘汰老产品,这种软硬结合的经营本来就是一种商业模式。但无论是更新系统,还是淘汰老产品,经营者都应当保证消费者有自由选择的权利,特别是对产品相关信息的

知情权。当使用老款苹果手机系统提示是否升级至ios7系统时,消费者可以选择升级或者不升级。表面上看,消费者有选择是否升级系统的权利,但一般的消费者看到系统升级提示时往往只想到新系统的优点,不会像专业人士那样知悉新系统对硬件配置的要求和自己手机的配置情况及差距,因此在选择升级系统通常达不到预期的效果。实际上,这是消费者在未知悉手机系统升级相关信息的前提下所作的盲目选择。而作为新系统设计者和发布者的苹果公司,对手机系统升级的配置要求和后果是知晓的,但并未明确告知消费者。

经营者的义务和责任与消费者权益密切相关。为了应对我国在消费者权益保护领域出现的消费方式变化、消费结构调整等新情况、新问题,2013年10月25日第十二届全国人大常委会第五次会议通过了《关于修改〈中华人民共和国消费者权益保护法〉的

决定》,其中一个重要方面就是强化经营者的义务与责任,保护消费者的知情权和选择权。据统计,ios7成为苹果历史上升级速度最快的系统,五天内有2亿台苹果设备更新至ios7,但其中仅有900万台是最新款的苹果设备。这意味着有大量的老款苹果设备将面临系统卡的问题。如果不采取措施,这一问题将进一步蔓延。因此,苹果公司在提示用户是否升级系统时,应当对新系统的硬件配置要求和升级新系统存在的风险对消费者进行警示,方便消费者理性、正确地进行选择,这既是对我国新《消费者权益保护法》的贯彻,又是一个有社会责任感的企业应有的态度。张云波



人民检察院 石景山区人民检察院协办